

章丘市食品药品监督管理局工作札记(一)

水豆腐作坊生产必须“纯净”

食药部门对专业村整治提出“三要求”



食天下 安民生
咱们身边的食品安全

本报4月16日讯(记者 王帅) 4月14日,章丘市食品药品监督管理局再次启动对龙山水豆腐的专业村整治动员会。据悉,在此之前,食药部门提出的四个专业村整治,已经启动了两个,龙山水豆腐的专项整治提升,将进一步推动食药部门重点工作的开展。

在启动会上,章丘市食品药品监督管理局相关负责人指出,专业村的小作坊生产是老一辈的手艺传承,是关系着食品安全的“良心买卖”。据了解,日前,食药部门专门对全市的豆腐市场进行暗访调查,发现某超市中售卖的豆腐来源令人担忧。因提供豆腐的生产单位环境简陋,卫生状况较差,食药部门立即下达通知,要求超市停止售卖该生产单位出产的豆腐,并对豆腐生产场所进行整改。

作为章丘远近闻名的水豆腐产地龙山,食药部门对其专业村作坊生产进行了具体要求。首先,保证从业人员的健康良好,从食药所到乡镇政府,都承担起监督从业人员定时查体,领取健康证的责任。其次,工作场所应保持干净整洁,由于专业村的作坊生产基本上都是手艺传承,从业者基本靠自觉来打扫生产场所,对此,食药部门对其进行细化,要求勤打扫,无杂物,食材、水源均能提供相关证照。最后,食药部门提出,作为传统工艺,作坊生产中应保持“纯净”,不能添加吊白块等违法添加材料,确保食用安全。

同时,结合近段时间“黑美人”西瓜事件,食药部门的相关负责人指出,传统工艺重视的是口碑相传,尤其是专业村,一旦发生问题,影响的不是几家,很有可能波及到整个村的作坊生产。因此,专业村也应重视品牌效应,把好食品安全的生产关。只有建立起独特的品牌,作坊生产才能越做越大,扩大市场占有率。

据了解,在动员会后,各水豆腐作坊将从从业人员的资格证开始,进行逐一查体和检验,逐步铺开整个村的专项整治。



粉皮作坊的从业者正对粉皮进行水洗。

92户粉皮作坊签署承诺书

本报4月16日讯(记者 王帅) 在绣惠镇北套村,记者探访了几户粉皮生产作坊,在食药部门的专业村整治后,这里的生产工艺更加让人放心。据介绍,该村目前92户生产粉皮的小作坊全部签署了《食品生产加工小作坊质量安全承诺书》。

北套村共有村民600多户,两千三百余人,其中有92户从事粉皮加工生产。村民介绍,不少小作坊是祖辈都做粉皮,子承父业。在北套村的麦田中,记者看到,不少

架板搭建在麦地,上面铺放着需要晾晒的粉皮,天气好的话,粉皮晒大半天就可以干透了。

“目前有一半的小作坊已经办理了健康证,估计本月底就能全部办完。”北套村村支书李祥国说,在食药部门下发小作坊整治工作计划后,村里便开始实施,并为农户联系车辆,集体到镇卫生院进行查体、领取健康证。

随后,记者来到大沟崖村,查看了猪下货的作坊生产情况,作坊环境非常整洁。

59万重奖旅游单位

本报4月16日讯(记者 支倩倩 通讯员 刘春晓) 近日,记者从章丘市旅游局获悉,为提升全市旅游竞争力,促进旅游产业又好又快发展,章丘市政府对旅游达标创建单位和旅游工作突出贡献单位给予总计59万元的专项资金奖励,以鼓励旅游企业发展。

近年来,章丘市高度重视旅游产业发展,积极扶持有条件的镇(街)、村和旅游企业发展旅游产业,全市旅游规模不断壮大,旅游接待水平不断提升,截至目前,章丘共有国家A级景区13家,省级旅游强镇7个,省级旅游特色村6个,农业旅游示范点12个,旅游星级酒店和星级餐馆12家,“好客人家农家乐”18家,形成了较为完备的旅游接待体系。

据介绍,今后章丘市旅游工作将以旅游综合改革为总抓手,大力发展乡村旅游产业,加快旅游规范化、标准化建设,创新宣传促销模式,强化市场监管力度,积极推进省会城市群经济圈重要旅游目的地建设步伐。

疾控中心获先进集体称号

本报4月16日讯(记者 石剑芳 通讯员 曹洪生) 近日,记者从章丘市疾控中心获悉,2015年3月6日,章丘市疾控中心被授予“全国疾病预防控制工作先进集体”称号。4月14日,疾控中心正式接到奖牌。

章丘市疾控中心2007年被命名为“省级文明单位”,2014年当选全国县级疾控机构学组组长。2014年被确定为全国艾滋病综合防治示范区、国家慢性非传染性疾病综合防控示范区。该中心在全省率先获得了8项公共卫生技术服务资质。创新实施了疾病预防控制“三级管理”“三级考核”工作模式,并先后承担了国家“十一五”重大科技专项乙肝综合防治等各级科研项目30余个。

日月潭养老中心 免费体验开始啦

本报4月16日讯(记者 支倩倩) 5月1日-6日,济南日月潭养老中心将分两批举办“生态养老,免费体验”活动,邀请30位70岁以上正在寻找安享晚年之处的长者到养老中心,体验服务、品尝膳食,听取专家健康讲座、游览当地名胜。经该中心确认参加免费体验活动的老人,济南市内到指定地点集合可免费接送;无需接送者可经预约后由子女陪同自行前来;外地体验者,可乘火车或汽车到章丘车站接送。

据悉,济南日月潭养老中心位于有“小泉城”美誉的章丘市区,紧偎百脉泉畔、李清照故居。是一所集托养安养、康复养生、老年文娱为一体的多功能生态养老基地。该养老中心2013年创办,2015年2月被评为“济南十佳老年公寓”,多次受到各级主管单位表彰。

从即日起开始报名,至2015年4月25日截止。由于免费体验人数有限,按报名先后顺序报满为止。

市场监管局约谈21家汽车4S店

监管、引导并重,提升汽车销售企业服务品质

本报4月16日讯(记者 王帅) 16日上午,在章丘市市场监督管理局召开了流通领域商品质量监管及消费者权益保护工作行政约谈会,其中,21家汽车4S店的相关负责人参加了会议,并签订《约谈书》。

据了解,针对2015年央视“3·15”晚会对部分车型安全隐患、小毛病大修、故意拖延维修时间等问题的曝光,章丘市市场监管局将开展汽车

类销售企业系列约谈,采取通报问题、指导规范的方式,引导、督促汽车销售企业正视问题,完善机制,及时整改。

市场监管局相关负责人表示,除了督促企业严格自律,各市场监管所将下大力气,引导企业加强售中、售后服务,严格履行“三包”责任,强化对员工调解知识及技能培训,规范企业内部消费纠纷处置程序,建立消费纠纷和

解制度,提高消费者满意度,打造诚信经营品牌。

记者了解到,今年4月份开始,章丘市市场监管局针对重点领域、重点商品开展整治和抽查检验,及时公示抽检判定的不合格商品信息,重点查处违法行为等工作。同时,还将进一步丰富行政指导形式,推进“12315消费维权服务站”进4S店,引导汽车销售服务业市场秩序进一步好转。

精品五金 尽在东银

东银五金机电城

经营范围:

五金、机电、
建材、家具等



地址:济青路与绣水东路交叉口(绣水五金、水果批发市场东临) 电话:0531-83560777 83770989